我市多彩活动庆重阳敬老孝老

本报讯(通讯员 潘思雨)金秋十 月爽,九九话重阳。为弘扬中华民族尊 老、敬老、爱老的传统美德,丰富广大 老年朋友的文化生活,在重阳节来临 之际,汉阴县汉阳镇举办了"孝义善举 引新风 敬老传承久绵长"重阳节文艺 汇演暨蒸盆宴活动。

10月10日,该镇河堤广场上人声 鼎沸。少儿朗诵《中华孝道》、琴乐合奏 《绣金匾》、独唱表演《映山红》等节目 轮番上演,异彩纷呈;优美的旋律、曼 妙的舞姿、动人的歌声为群众献上了 一场"文艺盛宴",赢得在场群众的热 烈掌声和喝彩。除了种类多样的文艺 节目,还为"孝义之星""孝义之家"先 进典型人物颁发证书、发放礼品;活动 期间穿插的医疗、健康、政策知识宣讲 让群众收获满满。

"知道今天有文艺演出,吃完饭我 就带孙子过来了。我看咱们的节目好 多都在讲孝道,很有教育意义,感谢党 委政府对我们老年人的关心关爱,我 们打心底里高兴!"现场的张大爷激动

此次重阳节活动还包含一场百人 "蒸盆宴",该镇特意为辖区百位65岁 以上老人准备了热气腾腾的蒸盆子。 老人们围坐在一起, 党员干部为老人 端菜、夹菜、盛汤,并送上贴心又温暖 的祝福。

·直以来,该镇高度重视老龄工 作和老龄事业,每年重阳节,都会开展 各种形式的敬老爱老主题活动,各村 (社区)分别以集体寿星礼、文艺汇演、 走访人户送温暖等形式为老年人送上 温暖与问候,切实做好孝老爱亲工作。

高桥镇举行"村民乐"重阳节趣味运动会



趣味运动会现场

本报讯(通讯员 朱烁旭 李明珠)秋意正浓,丹 桂飘香。为激发村民参与社会治理的积极性,继续深 化推广"村民乐"品牌,10月10日,紫阳县高桥镇双 龙村、桂花树社区分别举办"村民乐"之重阳节趣味

活动现场,该镇社保站、司法所负责人为群众宣 传医保政策、平安建设等相关知识,镇卫生院医生还 为老年群众提供免费测量血压血糖,详细讲解秋季 养生、冬季疾病日常防治,耐心解答老年群众提出的

活动还设置了纸杯接球、好运滚滚来、定点投放、 套圈圈等比赛项目,每个比赛项目都兼具趣味性、娱 乐性,在志愿者介绍完活动规则后,老年群众跃跃欲 试、大显身手,活动最后为参赛老年群众发放奖品,为 他们送上节日的关爱与祝福,进一步营造全镇孝老爱 亲的良好氛围,不断推动孝义善举培育工程在高桥落 地生根、开花结果。

高新区汪槽村举办 "孝义善举·情暖重阳"活动

本报讯(通讯员 汪章飞)为营造向上向善的社会文明风尚,10月11 日,高新区汪槽村联合包联单位高新区市场监管局、高新医院、陕西莱安 客商贸有限公司举行"孝义善举·情暖重阳"暨"孝义之星""孝义之家"授

活动现场,授予汪道广等3人"孝义之星"称号,李本英家庭"孝义之 家"称号,并颁发牌匾和荣誉证书,同时送上了慰问品。

据了解,被授牌的个人和家庭是通过前期自荐、推荐、两委会议研究。 居民代表大会审议、居民大会通过的评议小组评议上榜。被授牌者有党 员、有个体工商户、有家庭妇女,他们用自己的善行义举,帮助他人,回馈 社会,用善行义举凝聚好人力量,传播了社会正能量,引领社会积极向上 的道德力量

当天,还为村民提供了健康义诊等服务。





秋高气爽桂花香,九九重阳敬老情。10月8日,重阳节来临之际,白河县城关镇桥儿沟社区邀请县疾 控中心、县医院和镇卫生院医疗工作人员走进社区开展"健康体重 理想血压"义诊活动,现场为社区老年 朋友宣传各种疾病防治知识,并依托社区健康小屋提供免费血压血糖监测、查体、制定治疗应急方案以及 其他健康咨询服务,为社区居民送去一份特殊的节日礼物。

新城街道开展"老幼同乐·爱满重阳"茶话会活动

本报讯(通讯员 王涛 王婷)为弘扬尊老、 敬老、爱老、助老的传统美德,营造老少同乐、 温暖和谐的社区氛围,10月10日,汉滨区新 城街道金川社区携手汉滨区果园幼儿园举办 "老幼同乐·爱满重阳"重阳节茶话会活动。

幼儿园的师生们以敬老、孝老为主题精心 编排了手势舞《中华孝道》、三句半《尊老爱老》 等文艺节目,并为老人们捶背、捏肩,送寿桃, 表达自己对长辈的感谢与爱戴;金川老年健身 队的朋友们以热情的舞步,优美的健身操展现 出生活的活力和对美的追求;社区民警以通俗 易懂的语言为老人们讲解反诈骗、生活安全常 识,提高老年人的安全意识;社区文明实践站 多方联系志愿者,为老人们开展理发、义诊、绘 画、书法、手绘提包等志愿服务活动,活动现场 其乐融融,充满了温情与感动,绘就了一幅老 幼同乐,温馨和谐的画面。

据了解,该社区借助重阳节的文化背景, 引导辖区居民学习和传承尊老敬老的传统美 德,促进代际互动,增进老年人的社会参与,增 强社区凝聚力,营造了和谐的社区氛围。



老幼同乐

岚皋:志愿服务暖人心

本报讯(通讯员 李姝特)金秋十 月,举国同庆。岚皋县迎来旅游高峰, 五湖四海的游客纷至沓来,为了确保 每一位游客都能拥有愉快的旅行体 验,近日,岚皋县委社会工作部组织 210 名志愿者积极参与到"十一"黄金 周"好客岚皋·志愿有我"志愿服务活 动中,通过形式多样的系列服务活动, 大力弘扬志愿精神, 共同营造欢乐喜 庆、文明祥和的节日氛围,用一道道鲜 艳的"志愿红"为岚皋绘就了一道亮丽

为了给旅客们提供便利,该工作部 在岚河印象休闲街区、巴山珍稀植物 园、巴人部落、杨家院子、高速路口等关 键点位,设立25个旅游志愿服务点,志 愿者常态化为广大游客提供旅游咨询、 活动咨询、路线推荐、食宿引导、商品展 销、如厕指引等服务,积极宣传文明出 行理念,提醒旅客遵守交通规则、爱护 公共环境、文明礼让,引导旅客树立文 明出行的意识,共同营造和谐的出行环 境,以实际行动向祖国献礼。

据了解,"十一"期间志愿者人均 服务时长近100小时,服务旅客超1 万余次。他们用实际行动诠释了雷锋 精神的内涵,感染着身边的每一个人。 青年志愿者杨本昊说,很荣幸能为南 来北往的顾客提供贴心服务, 自己在 帮助他人的过程中不仅收获了快乐和 满足,也提升了自己的社会责任感,今 后会积极地参与社会公益活动, 为和 美岚皋贡献自己的力量。

汉阴:"小蜜蜂"爱心驿站建成投用

本报讯 (通讯员 贺珍珍 熊乐 李文寅)近日,汉阴县委社会工作部联 合县总工会等相关单位, 因地制宜,在 城关镇凤台社区党群服务中心旁建设 的"小蜜蜂"爱心驿站正式投入使用,为 户外劳动者提供夏可避暑、冬可避寒、 喝喝水、歇歇脚、充充电等临时休息服 务,成为户外劳动者步履匆忙中的暖心

"我是停车收费员,平常在外面比 较热嘛,有时候在这里休息一下,这里 可以充电,提供免费的水喝,挺好的。 户外劳动者谭女士说。

走进"小蜜蜂"爱心驿站装饰别致、

宽敞的休息区域配有沙发饮水机、微波 炉等设备,同时雨伞、应急药品、书籍、 躺椅等物品也一应俱全,为每天取送快 递的新就业形态劳动者和广大户外劳 动者提供一个温馨的好去处

据了解,"小蜜蜂"爱心驿站是安康 市汉阴县第22个爱心驿站。该驿站平 时由社区统一规范管理, 驿站紧邻商 圈,居民众多,是快递小哥、外卖骑手、 环卫工人、网约车司机、移动收费员等 户外劳动者的重要集聚区。驿站内干净 整洁、环境温馨,配备了空调、冰箱、微 波炉、饮水机、医药箱、躺椅、雨伞等基 本设施,还提供免费 wifi、免费充电、免

费观影等服务,不仅解决了户外劳动者 "喝水难、热饭难、歇脚难、如厕难"等实 际问题,还为户外劳动者提供了休闲娱

近年来,为加强对新业态、新就业 群体的思想引导和凝聚服务工作,汉阴 县积极探索以高质量党建引领新业态。 新就业群体高质量发展的有效路径,持 续完善服务保障体系。截至目前,在人 员集中、资源富集的地方建设和改造提 升红色驿站22个、司机之家1个,赠送 职工互助保险 247 名,申请办理金秋助 学 20 人次,切实提升新业态、新就业群 体的归属感、幸福感和自豪感。

甘溪镇多举措提升普法宣传质效

本报讯(通讯员 刘正楚)今年以 来, 旬阳市甘溪镇将普法宣传工作作 为全镇法治建设重点,以提高干部群 众尊法守法意识为抓手开展法治宣传 教育活动, 让学法尊法守法成为全社 会的共同追求,不断提升普法宣传质 效,在全镇营造了浓厚的法治宣传氛

坚持法治引领,提升法律素养。紧 扣"八五"普法规划,制定年度法治宣 传工作计划,逐项分解落实工作任务。 组织镇村干部带头学法用法,利用镇 党委会、党委理论学习中心组学习《民 法典》《反有组织犯罪法》等法律法规,

切实提高全镇干部的法律意识,推动 法治建设走深走实。今年以来,镇村干 部人均学法9次。

部门协同联动,推动普法深入。充 分发挥甘溪司法所在基层普法活动中 的牵头作用,督促落实"谁执法、谁普 法"普法责任制,不断提升基层依法治 理水平和能力。联合甘溪派出所、甘溪 法庭、镇平安法治办、镇综合行政执法 队等部门工作人员、镇村干部开展反 电信诈骗、民法典、禁毒、常态化扫黑 除恶等相关的各类法治宣传活动 6 次,构建多元力量参与普法宣传格局。

织开展"4·15全民国家安全教育日" "美好生活 民法典相伴"等主题法治 宣传活动5场次,利用辖区逢场日、村 庄院落会设置宣传点13个,向群众发 放宣传资料 6000 余份、现场解答法律 咨询 1200 余人次,持续提升全民法治 素养。以"法律六进"活动为抓手,在辖 区机关落实"会前学法"制度,深入学 校、村(社区)开展"送法"活动。以线上 宣传为载体,利用 LED 显示屏、大喇 叭、村民微信群不定时推送法律知识 和典型案例,营造尊法学法守法用法 的浓厚氛围。

本报讯 (通讯员 张运德)"我是十 分满意。""在这里吃饭,叫人随心随

意。"10月10日,高新区博元康养中心 在开展服务质量调查时,95岁汪富英、 88 岁袁建国纷纷说道。

据介绍,该康养中心有80岁以上老 人 60 余位,如何把"众口"调好是一个现 实问题。为此,该院负责人杨俊带领餐饮 部厨师和营养师,专研两年之久,总结出 坚持"四化"的康养"金点子"

膳食合理化;一日三餐两点宜老适

老,餐品丰富,食谱七天不重样,每天

康养中心让高龄群体吃出健康

12 种、每周 25 种以上。

进口个体化; 每餐食材有粗有细, 制作有干有稀,菜盘有荤有素,还为高 血压,高血脂,高血糖,高尿酸患者制定 食养餐谱,对饭前饭后用药者,派护理

人员送药到嘴。 体贴人性化;对用餐迟到早退者按 老人需求送餐到卧室,对不能自理的老 人提供一对一喂食,并将老人用餐视频 发给其家人。逢年过节、老人过生日举

行联欢聚餐,还将健康饮食题库用大号 黑体字印发给老人,普及保健知识。

激励制度化;护理人员考试考核上 岗,薪资待遇与绩效考核挂钩,微笑叫 爷爷、叫奶奶成为绩效考核重要内容, 为服务不断提高、改进、创新增加动力 和活力。

据了解,在该康养中心的精心护理 下,大部分"四高"及慢性病基础病患者 身体有了改善。

公园蜜蜂惹祸端 消防紧急除隐患

创新宣传方式,提升普法质效。组

本报讯(通讯员 王磊 王宗远)近 日,安康城区兴安公园出现了一群"不 速之客",工作人员在清理枯枝烂叶时 被蜂蜇伤,考虑到蜂窝位置隐蔽,贸然 处理将导致蜂乱飞, 伤及前来游玩的 市民。

该公园管理所工作人员立即张贴

警示标志,紧急联系汉滨区消防救援 大队解决这一突发事件。消防员第一 时间赶到现场,穿好防护服,携带专业 灭蜂工具,迅速投入灭蜂行动中。

经过耐心地搜索,消防员确定了 蜂巢的位置,并迅速制定出科学有效 的灭蜂方案。最终,蜂巢被成功清理, 彻底消除了这一安全隐患, 赢得了市 民们的频频点赞。

据了解, 秋季是胡蜂伤人的高发 季节,提醒广大市民,在户外活动时要 注意防范被胡峰蜇伤,如发现蜂巢,应 及时拨打 119 进行专业处理,切勿擅 自处置。

汉滨区开展志愿服务活动助力乡村振兴

本报讯(通讯员 赵睿)为助力乡村 振兴,提升乡风文明程度,近日,汉滨区 供销社联合安康市图书馆小花读书会、 坝河镇繁荣村开展"助力乡村振兴、文

化润乡风"主题志愿服务系列活动。 此次活动, 前期精准策划, 认真准 备,根据参与人群特点,通过讲故事、做

健康操、现场交流、干部群众和参会村干 部提问等方式方法开展。现场场志愿者 分别以故事引入乐观心态的重要性、从 家庭教育与构建和谐关系方面进行指 导,引导干部群众建立乐观心态,构建和 谐的家庭关系、邻里关系。与此同时,志 愿者向参与群众讲授了健康与饮食、健

康与环境卫生的关系,从医疗健康与卫 生习惯方面展开指导, 让干部群众了解 医疗保健的基本常识,饮食上如何保持 "三低",如何养成个人卫生习惯,讲解国 家医保政策,从而使干部群众建立乐观 -积极的心态。